Uloha ¢&. 5: Cokolada

Preiitaj si nasledujucdtlanok a odpovedz na otazky, ktoré su za nim uvedené

Dievéa, ktoré zostalo Stihle tym, Ze jedlo ib&okoladu

Daily Mail Reporter

Jedna Studentka zmiatla dietolégov tym, Ze jedlaa®dliekéokolady tyzdenne, aby
zostala Stihla. Dvadsdvaraina Jessika Coveneyova tvrdi, Ze jedina cesta, ako s
udrza konfelkénl postavu vikosti 36, je jet iba sladkosti a vykit vSetko ostatné
jedlo. | ke’ odbornici na vyZivu &era varovali pred moznymi Skodlivymi dopadmi
jej cokoladovej diéty, skna Coveneyova trva na tom, Ze sa nikdy necitil&iéegba
raz za pé& dni si dopraje jedno poriadne jedlo, idkgej priatd’ Ben Greer, s ktorym
Zije a ktory pracuje ako kuchar, sa ju snazi pfilkdzmene jedaltka. Slé&na
Coveneyova, ktora Studuje v Bristol€égva povedala: ,Nechcem zmémivoju stravu.
Je to bozské. M6j doktor hovori, Ze som Uplne zélréak préo si robt’ starosti?”
Zacala jes cokoladu ako utechu po neuspesSnej reédek diéte, ktora drzala v 16
rokoch. Vtedy vazila viac nez 60 kg. Napodiv vSakvaha klesla na 50 kg, a ako jej
chute narastali, prijala brighdu v cukrérni, kde laboplatend ¢okoladou.
Povedala:,Bubila som si, Ze nezjem viac nez dve fdlyucokolady za dg, ale
onedlho som uz o 11. hodine dopoludnia mala zjedgme"

Winnie Chanova z Britskej nadacie pre vyzivu povadgSom prekvapena, Zze niekto
modZe s takouto diétou tZi Tuky jej dodavaju energiu pre Zivot, ale stravema
vyvazenu. V¢okolade su dajaké mineraly a Ziviny, ale nemoZeajejalaleka da
dog’ vitaminov. Vd'alSom Zivote by ju mohli stretdivaZzne zdravotné problémy.”
Zda sa, Ze usilie pana Greera za@ugvoje die¥a vyvazenou stravou vyznelo
naprazdno — on sam

teraz zje osem tabuliglokolady denne.

Zdroj: Daily Mail, 30.marca 1998

Otazka¢. 2
Zru¢nog’: Urcit dokazy

Tabuka 1: Vyzivné hodnoty 100 gkolady



Mineraly | Vitaminy

Bielkoviny Tuky Sacharidy } Energeticka hodnota
@) ) ) Vapnik ZeIezoA B c (kJ)
(mg) | (mg)  (mg)
5 32 51 50 4 | -0,20- 2142

Tabuka 2: Odpordané denné davky Zivin a energie pre priemernerakifenu.

Vek | Véaha | Bielko- | Tuky | Uhrohy- | Vapnik | Zelezo| A B C | Celkova
(roky) | (kg) | viny | (9) draty ) (mg) | (mg) | (mg) | (mg) | energia
) ) (kJ)
16 -19| 50 60 85 320 0,9 15 045 2,6 50 9180
16 -19| 60 60 90 350 1,0 15 045 2,6 75 9660
20-35| 50 60 80 300 0,7 12 0,45 28 40 8990
20-35| 60 60 85 330 0,8 12 045 24 50 92410

V ¢lanku je uvedené, Ze Jessika zjedla za tyAfketabuliekcokolady. Predpokladaj,

Ze kazda talika ¢okolady, ktoru zje, vazi 100 gramov. Z Udajov wiiddach 1 a 2 si

mobzes$ vypoitat’, Ze je mozné ledazko uveri, Ze Jessika zostane Stihlad’keude

takto jes.

Dokaz to pomocou vyp@tu.



